
                                                                         Федеральная налоговая служба                                                                                                            

 

В связи с письмом ФНС России от 12.10.2018 № СД-4-3/19958@ о 

доведении разъяснений Департамента налоговой и таможенной политики по 

вопросу применения налогоплательщиками региональных льгот по налогу на 

прибыль организаций в связи вступлением в силу Федерального закона от 

03.08.2018 № 302-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон                  

№ 302-ФЗ), до сведения управлений ФНС России по субъектам Российской 

Федерации и межрегиональных инспекций ФНС России, сообщаем следующее. 

Федеральным законом № 302-ФЗ внесены изменения в пункт 1 статьи 284 

Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), согласно которым 

законодательные органы субъектов Российской Федерации с 2019 года не вправе 

устанавливать пониженную ставку по налогу на прибыль организаций, 

подлежащему зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации, для 

отдельных категорий налогоплательщиков, за исключением случаев, 

предусмотренных главой 25 НК РФ. При этом пониженные ставки по налогу на 

прибыль организаций, которые были установлены законом субъекта Российской 

Федерации до 1 января 2018 года, подлежат применению налогоплательщиками 

до даты окончания срока их действия, но не позднее 1 января 2023 года. 

Исходя из вышеуказанной нормы, положения законов субъектов 

Российской Федерации принятых после 1 января 2018 года (в том числе имеющие 

обратную силу (статья 5 НК РФ)), устанавливающие пониженную ставку налога 

на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджет субъекта 

Российской Федерации для отдельных категорий налогоплательщиков не 

предусмотренных главой 25 НК РФ, не должны применяться с 1 января 2019 года. 
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